1.

Matematika A4
IX. gyakorlat

Szoras

ElSadédson levezetéssel egyiitt szerepelt (egész pontosan folytonos esetben szerepelt, diszkrét esetben analég médon
levezethets), hogy tetszGleges X és Y valGszintiségi véltozékra E(X +Y) = E(X) + E(Y).

Konnyen lathatszik az is, hogy tetsz6leges ¢ € R- re és X val6szintiségi véltozéra E(cX) = cE(X).

Egy X valésziniiségi véltozé szérdsnégyzete definicié szerint D?(X) = E[(X — E(X))?]. A szérds pedig az el6z6
mennyiség gyoke.
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. Bizonyitsd be, hogy ha X és Y valGszintiségi véltozdk fiiggetlenek, akkor E(XY) = E(X)E(Y)!

. Bizonyitsd be, hogy tetsz8leges X val6szintiségi valtozé esetén D? (X ) = E(X?) — (E(X))?!

. Bizonyitsd be, hogy D?(aX + b) = a?D?(X), ahol a, b € R, X pedig egy valészintiségi valtozo!

. Bizonyitsd be, hogy ha X és Y val6szintiségi valtozok fiiggetlenek, akkor D?(X +Y) = D?(X) + D?(Y)!
. Szamitsd ki a Poisson-eloszlds és az [a, b] intervallumon vett egyenletes eloszlds szordsat!

. Szamitsd ki a binomiélis eloszlds szorasét!

. Szamitsd ki a A paraméter(i exponencidlis eloszldsi X valdszinlségi valtozé szérdsat és a varhato értéktdl vald

atlagos abszolut eltérését! Mennyi a medidn, az alsé6 €s a fels6 kvartilis, illetve dltaldban a p-kvantilis értéke?
(A folytonos F eloszlasfiiggvényi eloszlds p-kvantilise az az x, amelyre F'(x) = p; a medidn és a kvartilisek
ennek specidlis esetei rendre p = %, i, illetve % értékekkel.)

.

. Szémitsd ki az f(x) = 2 ha 0 < z < 1 siirségfiiggvényti X valGsziniiségi véltoz6 szordsdt és a vdrhat

értéktdl valo atlagos abszoltt eltérését!

. Mennyi az el6z6 két feladatban a kovetkezd valdszintiségek értéke (m és a o a varhaté értéket és a szorast

jeloli)?
a) Pm—o <X <m+o0)
b) P(m —20 < X <m+20)
Legyen X egy dobdkockdval dobott szim. Mennyi X szérdsa? Mi a helyzet n oldald "kocka" esetén?

Egy dobozbdl, amiben 4 piros és 6 fehér goly6 van, visszatevés nélkiil kihizok 3 golyét. Jelolje X a kihdzott
piros goly6k szamat! Mennyi X szérasa?

Egy pontosnak tekinthetd ismerdsiinkkel 7 érakor van talalkozénk. Erkezése egyenletes eloszlast, ot perc sz6-
rassal. Melyik az a legkorabbi idépont, amikor ismerdsiink biztosan megérkezik?

HaE(X) = 1és D?(X) = 5, hatdrozd meg E[(2 + X)?] értékét!
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Legyenek X1, X2, ..., X, fiiggetlen azonos eloszldsu valdszintiségi valtozok p varhaté értékkel és o szorédssal.
Hatdrozd meg

CXi+ Xot o+ Xe—np
Vn-o

varhat6 értékét és szorasat.

Y, :

Egy kisvéros négyzet alaki, a négyzet oldalai 3 kilométer hosszdak. A véros (0, 0) kozéppontjiban van a kérhdz,
és a véros utcdi négyzethald szertiek. Ezért ha a védros (z,y) pontjan torténik egy baleset, a mentdnek |x| + |y
tavolsagot kell megtennie a balesettdl a kérhdzig. Ha egy baleset a varoson beliil egyenletes eloszldst helyen
kovetkezik be, szamoljuk ki a betegszallitds varhaté hosszat.

Legyenek X és Y fiiggetlen és azonos eloszlast valészinlségi valtozok p varhaté értékkel és o szordssal.
Szamold ki az E[(X — Y')?] értékét.

sz

A zsebemben 1évé 5, 10, 20, 50 és 100 forintos érmék szama fiiggetlen Poisson(\) eloszldsu val6szintiségi
valtozok. Hatdrozd meg apropénzem értékének varhato értékét és szordsat.



